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A muszka barátság.
Midőn Mária Teréziát minden oldal­

ról megtámadták trónkövetelő rokonai és 
ellenségei, s annyi ellenség közt a fia­
tal uralkodónő csak Ilii magyarjai vitéz­
ségére számíthatott, a szövetség értelmé­
ben Kaunicz által sajátkezű levélben 
kérte orosz frigytársa Erzsébet csá­
szárné segítségét, de ez tétlenül nézte a 
-szép császárné" szorongatott helyzetét, 
és a mint F a 1 k e akkori német követ 
levelei bizonyítják, titkon örült a kimon­
dott eszmének, hogy Ausztria feldarabol- 
tassék. II» egyebet nem tett, hatalmában 
állott volna megakadályozni II. Ágost 
lengyel királyt, hogy a poroszszal és ba­
jorral ne szövetkezzék- s húzza vissza 
hadait, melyet elfoglalni készült — Mor­
vaországból. Nem tette.

Az igaz, hogy a hét éves háború 
kezdetén már 1757-ben 14 ezer orosz 
Németországban harczolt II. Frigyes 
porosz király ellen. I)e ah a muszka nem 
tesz másért semmit! O nem Mária Te- 
r é z i a ellenségét támadta meg, hanem 
vsak a gyűlölt porosz lángész ellen har- 
ezolt. és Poroszországnak a keleti tenger 
partján fekvő tartományait a Niementől 
az t (deréig akarta elfoglalni. A mit meg 
is tettek hadai iszonyú pusztítás és öl­
döklés között, de Frigyes Zornderfnál 
17.>8. aug. 25-én úgy megverte e rabló 
csoportot, hogy a hős Seidlicz hu­
szárai az öldöklésben kifáradtak. A kö­
vetkező évben aug. 12-én ott voltak ugyan 
Kunersitorfnál az Odera mellett, hová 
L a a d o n segitségökre sietett, a hol 
nála nélkül az egész orosz sereg elve­
szett volna, di ez irtóztató győzelem ba-

előttök fontos, ne felejtsék el k ormány- 
férfiaink, ne felejtse dynastiánk a nagy 
király e jelmondatát! Azon szerencsétlen

nek nyújtott baráti jobbot. Ausztria ismét 
hitt. ismét csalódott! Vlmtól az oroszok 
szándékosan maradtak el s Mai k kény

ragaszkodásnál fogva, mely József szi- télén volt magát megadni. Ez árulásért
vében Katalin iránt a szerelemmel volt 
határos, azonban ő úgy tervezett, hogy 
az oroszszal cooperálva, a muszka ezé- 
lokat jobban ellensúlyozhatja, s engedett 
a ezárnő unszolásának. A bosnyák ha­
társzéli zavarokat, e silány okot adva 
ürügyül az ügyetlen L a s e e y vezér­
lete alatt beütött Törökországba : de az 
orosz ismét megcsalta, ö egyedül maradt 
a török s az ezt segítő holland, porosz 
és angol szövetség ellen s inig Oroszor­
szág az előbb megkötött jassyi l ékében 
Ázsiában tetemes előnyöket nyert, a 
Habsburg ház, a közelgő forradalomtól 
fenyegetve, Szisztovban mindent elvesz­
tett. Ide vitte a muszka liüség!

Ez már a 9-ik ! Tetézi ezt az a 
körülmény, hogy allora lázadás szörny­
tettein orosz kezekre ismertünk, Hóra 
a rdákkirály" ábrándja orosz felekezetű 
papoktól szítva, orosz segítséget hangoz­
tatva s öszhangzáshan állott a délen ép 
akkor szított pánszláv és panhellenis- 
m tussal.

A kétszínű szerep azonban éji ott

az oroszok két vereséggel 1 akoliak, míg 
Kotusov tapintatlansága, vagy roszaka- 
rata s az oroszok tulelbizakoiiottsága az 
osztrák birodalomra mért halálos csapást. 
Ez az aasterliezi csata! Az osztrák
tartományok 100 millió frank hadisarcot

tulajdouképi Lengyelországhoz esatoltatva 
orosz herezeg alatt királysággá alakit- 
tassék.

A bécsi cougressuson az orosz, Ausz­
tria érdeke ellen dolgozott, és Mária 
Lujza fiát kirekesztő minden uralko­
dásból, pedig akkor Sándor és Ferencz 
császár liii szövetségesek voltak, és aj­
kukról a .testvér" szó az uralkodók közt

fizettek s 7 elence és Tyrol nagv része a 
birodalomból kiszakasztatotr. Ferencz csá­
szár a békét azért kötötte meg oly gyor­
san, mondhatni elhamarkodva Pozsony-

ekkor hangzott először és lön ditilomátiai
a barátságos fejedelmekmegnevezi ss( 

között.
Ilyen a muszka barátság!!! 

„ j Tessék szövetkezni a muszkával!!! Vajha 
ban, akkor midőn Károly főherceg már) országunk intézőinek eszükbe jutna, hogy 
Bei afelé közelgett, mert megakart sza-1 uralkodó házunkat és monarchiánkat, az 
badulni az oroszoktól, kiknek maga vise- orosz valahányszor érintkeztek, szövet- 
lete türht tétlenebb volt a franciákénál Sikeztek. mindíir hiitelemíl eeertian ímnyta

'fel­
kifacsart

lete tűrhetetlenebb volt a franciákénál sjkeztek. mindig hütelentil cserbenhagy 
mert alapos oka volt hinni, hogy a cár kijátszotta, és ha már érdekeinek "f 
árulásban töri fejét. Már a csata előtt ’ " ""
parlamentaireket váltott a két császár 
Sándor és Napóleon s úgy is volt, hogy 
az austerliezi csatában a ravasz Kotu­
sov úgy állitá az oroszokat, hogy azok 
a francziának keveset árthattak, mig az 
osztrák szárnyvonal csaknem Él ezer 
ember elvérzésével töretett össze. Jel­
lemző az is. hogy következő napon az

használta, félredobta, mint 
ezitromot!

Vajha nem felejtenék el, hogy az 
orosz propaganda, a titkos orosz ügynt

taróig minden kikötőben nagyszámú üteg xa 
fölhalmozva.

— Parisból Írják, hogy Decazes külügymi­
niszter állása eléggé szilárd, noha Thiers, ki 
a képviselőházra nagy befolyást gyakorol, igen 
éles ellentétben van Decazes keleti politikájá­
val. Thiers úgy gondolkozik, hogy Francziaor- 
szágnak a moszszkovita'politikát^kellene erélye­
sen támogatni; Decazes ellenkezőleg a nyugati; 
hatalmakkal való solidaritás felé hajlik. *

_— A nap eseményét — írja a „P. N.v — 
tudatja tegnapról Bécsből kelt következő táv­
irat : A császár ma délelőtt kihallgatáson fo­
gadta Auersperg miniszterelnököt; a miniszter- 
elnök kijelentette ő Felségének, hogy a kor­
mány az alkotmány-párt szavazatát elégnek te­
kinti arra. kezességet vállaljon a kormánvok 
közt létrejött stipulatiókért. Az erre következő 
kihallgatáson Ö Felsége közölte Tisza Kálmán­
nal az osztrák miniszterelnök nyilatkozatát s 
1 órára közös minisztertanács tűzetett ki Ö Fel­
sége elnöklete alatt. Ez eló’leges értekezleten 
az osztrák kormány határozottan kijelentette,
nno*X7 a lZtvéii/VF 1 —__' I «* I l 11X V o I V C'VL. UK Y UV" 1 1 . . , , ' . . , . ,

kot .« iratok szították hazánkban, aa cd-1 i’ÄSffÄTÄSS
nevezzék ki. teljesen elfogadja 6 a parlament 
elé fogja terjeszteni.E nyilatkozat alapján a

dig velünk békében élt testvérnépek 
a rác és román keblében az irtóztató je­
lenetei miatt örökre gyászos emlékű test­
vérimre tüzét. S fogják, a szláviatokat a

orosz foglyok kiadattak, és a ezár és | magyar eilen tüzelni az oros
és abban tűnik ki legvilágosabban, a 
franezia forradalom történetében, melynek
leverésében az orosz önzetlenséggel di­
csekedik. Az oroszt XVI. Lajos és nejé 
nek gyászos sorsa, sőt a poroszokkal 
kötött baseii béke után a hareztéren 
egyedül maradt, Fere n c z császár se­
gélyt kérő szava sem indította cselek­
vésre : eltűrte, hogy Bécs fenyegetve lön 
s Ferencz a campo formioi békekötésben

bérja egyedül a vitéz Laudon és rettent-1 Lombardiát s Belgiumot elvesztette. Csak 
betétién huszárjainak homlokát díszíti, akkor lépett a tettmezőre P á 1 ezár
Az igy megmentett oroszoknak többé 
nem sok hasznát vette az osztrák had­
sereg, sőt 17(v2-hen Erzsébet halálával 
III. Péter II. Frigyessel békét kötvén, 
seregeit az osztrákok ellen fordította. 11. 
Katalin visszahívta hadait, de a hit-

1798-ban, midőn Napoleon Egyptomot és 
Málfcít elfoglalta s az orosz érdekeket 
keleten megsemmisítéssel fenyegette. S u- 
w a r o w ugyan Olaszországban diadalo­
kat aratort, de az akkor vitéz osztrák 
sereget íí és tisztjei nem csak lenézték

szegé.«, hitszegé« maradt, most már 8-ad s nviltau nyomtatványokban gúnyolták, 
ízben, és Mária 1 erézia királyné, kinek j de magának a császárnak is. ki e háború 
hős seregei eddig teljes megsemmisítéssel főhadura volt, a gőgös muszkavezér, pa- 
fenyégették a lángeszű királyt, e miatt rancsait lenéző mosolylyal tette félre, 
most eredmény nélkül volt kénytelen a Kilehet magyarázni ebből, hogy 
a húbertsburgi békével, ez odon váraes- 
ban befejezni az annyi pénz és véráldo­
zatokba került hétéves" háborút. Ezt 
köszönhette a rkedves rokon" barátsá­
gának !

II. Katalin erőszakkal sodorta be 
M. Teréziát Lengyelország felosztásában 
való részvételbe ; ezt tennie kellett, ha 
nem akart háborút. Az orosznak az ut 
nyitva állott Törökországba s most már 
nyíltan kimondotta annak felosztását, hogy 
romjain fia Konstantin számára, kit egye­
nesen erre nevelt, felállítsa a byzanczi 
császárságot. A szláv és bolgár népet ép 
úgy, mint a görögöket lázitó küldöncök 
lepték el s elkezdődött délen és keleten 
az a politika, melyet minden jogtalanság, 
ármány, hazugság és kislelküség jelle­
meznek, melynek eszközei nyomorultak, 
úgy hogy nincs abban egy nagy. meg­
ragadó jellemvonás ; önzés az és határ­
talan uralomvágy! A lánglelkü II. J
zsef, bár öt Katalinhoz személyes von­
zalom kötötte, igy szólt : „Az oroszok, 
mint látom útban vannak Konstantinápoly 
felé, igyekeznünk kell, hogv az alsó 
Dunánál eleibe kerüljünk." Ez lehet egve- 
d.ül a vezérelv ma is! S mindenre mi

A „DEBRECZEN" TÁRCZÁJA.

Falusi éleí&épsk
régri jó világtól.

Irta Csalán Péter.
(Folytatás)

Alása/.olgáldja nagy tiszteletű ur ejnye bi­
zony milyen kényessé vált mióta nem láttam, 
meg sem szállítaná az embert s egy kecses puk­
li edlirel a kanapéra — le ült tiszteletes ur 
mellé.

Mondja, csak mondja, hogy van mint van, 
nem házasodott még meg lássa lássa, mink 
csak már látom egymásra várunk.

Bizony még pedig már régóta tekintetes 
kisasszony szólta a tiszteletes, ki magát sehogy 
sem jól érzi, hogy ily valaki által zavartatott 
ki édee merengéseiből, még pedig soká kell 
várnunk kedves kisasszony.

Hat maga kántor ur, még maga is min- 
dóg agg legény nem kár volna az ilyen féríi-

a két
tábor közt miért nem volt összhangzó 
működés s miért vált az orosz, ki Olasz­
országban az urat kezdte játszani, any 
íí vita teherré, hogy Becsben őszintén 
megbánták a szövetséget. Nem sokkal 
ezután, midőn M a s s é n a az oroszokat 
Zűrjeiméi 1799. szept. 28-ikán megverte 
az orosz önkezére békét kötött a fran- 
cziákkal.

Ha az osztrák hadseregben van va­
lakinek kedve az orosszal együtt bar 
czolni. emlékezzék azon bánásmódra a 
mint az orosz tisztek az osztrák tisztek 
kel bántak 1849-ben. .. inkább egy arcul 
csapó ellenség, mint szemtelen, gőgös 
barát," — azt mondja Marmuntel.

Napokon már az oroszt rábírta 
Ausztria ellen síkra szállani, mikor Pál 
hirtelen halálával Sándorra szállott 
a trón. A ezár kimúlása sajátságos fényt 
vet a pétervári udvarra, Sándor, ép mint 
atyja, látva, hogy Napóleonnal való sző 
vétségé több hasznot igéi. mint addigi 
frigy társai, már 1801-ben társult a fran 
vziákhoz, hogy Német- s főleg Olaszor 
szagon együtt osztakozzanak. E fájt a 
bécsi kabinetnek, de a frigy nem volt 
tartós és most Sándor a szövetségesek-

isz meg nem
serege minden békekötés nélkül haza; szűnik, mig gátol nem vetünk annak
.......-n 1 r - V- tt*____ 1 ............ , . ° ’vonult. Midőn Ferencz az „Ausztria örö­
kös császára" ezimet a németbirodaiom 
bomlásával felvenni kényszerült, 1805- 
ben ez ellen a hü szövetséges orosz 
tiltakozott legerősebben.

Hányadik bizonysága is ez már a 
muszka barátság és hűség őszinteségének, 
önzetlenségének V!

De még szebb, bogy midőn a meg

hogy a göröghitü összes keresztyénség 
leigázását érdeklő ábrándját erővel szét 
nem törjük mi, vagy velünk szövetkezve 
a szabadságot féltékenyen őrző nemzetek!

Oroszország most Törökországot 
akarja feldarabolni, és azután Ausztria 
következnék, hogy a megfojtott Magyar- 
ország holttestén keresztül az észak és 
dél barbár elemei az európai szabadság

pendített Poroszország semmit sem óhaj- es civilisatio ellen fogjanak kezet, s azt 
tort annyira, mint a békét, az orosz ad-1 örökre megsemmisítsék, 
dig ösztönözte, mig III. Vilmos meg- . Ausztria és Oroszország közt nem

jegyzőkönyv a holnap délelőtt ő Felsége elnök­
lete alatt tartandó közös conferentián aláiratik 
s ma Tisza Kálmán formaszerint megbizatott 
az uj cabinet alakításával. Az erre vonatkozó 
királyi kézirat kedden fog a hivatalos lapban 
megjelenni. A magyar miniszterek hétfőn éjjel 
térnek vissza Budapestre s az uj minisztérium 
a kedden tartandó képviselőházi ülésen bemu­
tatja magát. Trefort és Bedekovies miniszterek 
tegnap a budapesti gyorsvonattal ide érkeztek- 
Mint a táviratból kitűnik, a válság véget ért, s a 
Tisza-mimszterium újonnan megalakult. A régi
kormány tehát megmaradt, de oly körülmények 
és föltételek között, melyek az ithom pariin­

ak at ketreezbe zárni. Látom pedig, hogv rec­
tor ur is olyan szerelmes — mint a macska, 
mégsem segít a baján pfuj tajtel ugyan, ngvan 
mire nézik a leány világot.

Hanem bezzeg erre a sok beszédre bele 
böffent osztán a préczi is, a kibe már egy ne­
hány pohár bakar bortól az indulat kezdett 
tó tagost állani, s nagy alázattal és hátra tett 
kezekkel, a mi abban az időben a falusi fiatal 
embereknél Hiedelemre mutatott, azt — kérdi, 
hogy „ugyan hát a tekintetes kisasszony miért 
nem ment eddig férjhez hiszen ráért volna ?

Alig végezte azenban ezt az őszinte ref­
lexiót egy hírnek azt veszi észre, hogy hátul va­
laki a bonjour oldalán csípett rajta, fel nőtt a 
helve mint egy mogyoró, s ráadásul füle 
mellett olyat mondott a legátus a miről a sza­
marak szoktak — érteni nevezetesen pg. te 
csacsi.

Az öreg kisasszonyon nem csíptek ugyan 
egy csepet sem, hanem keservesebben fájt neki 
ez az otromba őszinteség valamennyi csípés­
nél is.

Tiszteletes aram el mosolyodon amoda

támadta az ép akkor Angliával is kibé­
kült Napóleont. Sándor, ki segedelmet 
igert, egy katonát sem küldött a szegénv 
TII-ik Vilmosnak mindaddig, mig Jena és 
AuerstUdt téréin Poroszország virága le 
nem kaszaboltatok 1806. okt. 14-én, és 
csak akkor ragadt fegyvert, mikor 1807- 
ben Napoleon Varsóba téve főhadiszállá­
sát. a varsói nagyherezegséget állította 
fel. Az eylaui és fricdlandi vereségei 
után. a porosznak egy szót sem szólva, 
Sándor ezár nemcsak békét kötött Na­
póleonnal, de a porosz királyt és egész 
országát Napóleonnal együtt alázták meg. 
a megtört királyijai személyesen lealá- 
zólag bántak, és az orosz-porosz szövet­
ségesének országából Finnlandot és Po­
rosz-Lengyel ország egv nagv részét el­
szakította. Hallott ilyet a világ?! Ilyen 
a muszka barátság !

Váljon elfeledte-e a fiú. a mostani 
német császár, az apát megalázó e tilsiti 
békét (1807. jul. 9), melyben a porosz 
a Rajna és Elbe közti tartományokat is 
elvesztette ?!

A tilsiti béke titán Sándor és Na- i

magát újabban is lekötni oly megállapodásokra, 
melyeket Ausztriában ismét elvethetnek. — 

, . Ha a kormány ilyesmit kényszeríteni akarna,sag, mutatja ezt a történelem, s iga- elü-re látható,'hogy kisebbségben marad. De
volt s nem is lehet soha tartós barát-

zolja az a körülmény, hogv a biroda­
lomnak csaknem fele szláv lakosokból 
áll; a muszkát örökre békételenséget 
szító titkos ellenségünkké teszi az az 
óhajtás, hogy ezeket bármi áron kebe­
lébe vegye.

Most az ideje, hogy vetőt kiált­
sunk . . . Videant eonsules . . . Tö­
rökország fennmaradása, megerősödése, 
az ezzel kötendő őszinte szövetség a 
birodalom fennállásának egyetlen bizto­
sítéka.

A muszkabarátság nekünk is, de 
Ausztriának is biztosan sirt ás.

Minden hazafi a Lajthán innen és 
túl, bármily nemzetiségű, szóljon együtt 
érezve, mint eget és földet rázó menv- 
dörgés.

— Nem kell a muszkaszövetség, 
a muszka nem volt, nem lesz, nem le­
het jó barátunk soha !!! *)

Zombori Sedö.

menti válságot valószínűvé teszik. A Tisz»-kor­
mánynak semmi kezessége sincs arra. hogy az 
általa ellogadott egyezséget Ausztriában újra 
nem módosítják, és saját pártja aligha fogja

ha ezt nem is teszi, a kiegyezés oly rósz, hogy 
bajos lesz azt elfogadtatni, s a szabadelvű párt 
körén belül is formális szövetkezés alakul a 
kiegyezés megbuktatására.

— A MASYAR FŐVÁROSBÓL. A Szé­
chenyi lakoma vasárnap tartatott a nemzeti ca-
sinoban. A lakomán Majláth elnökölt, a szoká­
sos beszédet Beöthy Ákos tartotta. ZubOviCS 
Feodor a hires lovas egy oly készüléket talált 
fel. mely lehetővé teszi a lovasságnak a mély 
és széles folyókon az átkelést. A rendőrség 46 
nyulat kobozott el. lejárván a nynlvadászat ideje. 
Joachim nagy hírű hegedű-művész, ki hazánk­
fia zenetudor elmet kap — Angolországban. 
Budapesten 1876-ban 2412 párt eskettek meg.

A „Ruskij Mir“ levelezője Ragusából
polcon szoros barátságbnn voltak, és mi- ja következőket írja: „Azon helyzetben vagyok, 
dőli Ausztria az ébredő német szellemtől! ll0^j leghitelesebb részleteket közöljek Auszt-

na-Magyarorszag nagymérvű fegyverkezéséről, 
S0: melyet eddig a legnagyobb titokban tartottak.és a hős spanyolok ellentállásától. 

Anglia Ígéretétől bátoriítatva újból fegy­
vert ragadott 1809-ben: az orosz sereg 
nemcsak elfoglalta Galicziát, sőt. bár ott 
tétlenül vesztegelt, a wagrami vesztett 
•satát követő bécsi békében (1809), ab­
ból Galieiából az északi részt magának 
megtartotta, sőt később 1813-ban, midőn 
Németország felszabadítására segélvét 
Ígérte, kikötötte, hogy egész Galiczia a

sót hivatalosan is megcáfoltak. Jelenleg lázas 
gyorsasággal folytatja hadi készülődéseit az 
osztrák-magyar monarchia. E készülődésekből 
ma már nem is csinálnak nagy titkot. Napon­
kint tetemes mennyiségű élelem, lőszerek és 
egvébb hadi készlet szállitatik ide gőzerejü és 
vitorlás hajókon. Minden raktár zsúfolásig meg­
telt. s uj lakhelyeket keresnek. Trieszttől Cat-

A XVIi. századbeli magyarok szokásai
— Irta Propper N. János —

(Folyt.)
Udvartartás.

*) Kútfők: Fényes, Horváth, 
ramsin. Noel.

Lévi, Ka­

rn eg a terem népesebb részibe roppant nagvot 
kaczagtak. a préczi találó ostobaságán hanem 
a préczi is vakaródzott ám ahol meg csípték 
nult. kivette zsebéből kostökét s rá gyújtott 
azután még egy pohár bort ivott.

Mint előkelő urhölgv Inczi ő nagysága, 
igaz hogy csak egy jót harapott az ajakába 
s fél szemmel vágott egy oly pillantást erre 
az otromba préczeptorra, hogy más finomabb 
ember, tepertőnek sült volna meg tőlle.

Azonban mintha mit sem hallott volna 
ő nagysága, megint a tiszteletes ur felé for­
dult, s beszédbe eredt vélle mig amonnan az 
ur hölgyek társaságából (úgy látszott mintha 
küldetve lenne) közeledett K. Marczi ösmert 
emberünk s egyenesen tartott Inez! 6 nagysá­
gának kérvén, hogy ezeket a fád férfiakat 
hagyná el s jönne oda hol őt — véghetetlenül 
szívesen látják, a kedves nők közzé.

Tiszteletes uramnak K. Marczi enyhítő 
balzsamot csepegtetett hullámzó szivére, e cse­
lekedete által, s csak ugyan az lett belőle, 
hogy Marczi tens ur, karjára öltvén a nyárs 
alakú urhölgyet eltransferálta a nők közzé

Ezt a vén kisasszonyt bevezettük a tár­
saságba látjuk, hogy mindenkit üsmer itthon 
érzi magát s keresetlen úri modorával el árulja 
hogy a magassabb körök — levegőjét szokta 
szívni.

En ezt a delnőt — is ösmervén elmon­
dom ki. ?

Ez a kezdés es delnő Kottlik Inczi kis­
asszony 57 éves vén kisasszony roppant gaz­
dag s birtokai több megyékben szét vannak 
szórva. Szülei nincsenek s összes vagyona fe­
letti korlátlan uralmának — végrehajtója tek. 
Kappan János ur több tts. megyéknek tábla 
bírája mint bonorum direktor, ki ő nagy­
sága Inczi kisasszony kastélyában, Bakiakon 
az alsó osztály egy részét bírja lakásul.

Inczi kisasszonynak szülei, egyik a leg­
gazdagabb. legbefolyásosabb magas rangn 
családok közzül való apjának testvér bátyja 
Torontál vármegyének főispánja s vaskorona 
rend vitéze volt

Kedves megboldogult atyja a Kakas Már­
tonná nagy bátyja s a vidék legszebb férfiai 
egyike volt, de házassága negyedik évében du-

E korszak fényűzése főuraink nagyszerű 
udvartartásából is kiviláglik. A magyar kirá­
lyok udvarát nem értjük itt. E korban a ma­
gyar szellem azokban nemcsak kifejezve nem, 
de körökből száműzve volt s a korona összes 
viszonyai a nemzethez ezen egész korszakon 
át csak azon nyomásban nyilvánultak, melyet 
viselői mindarra, a mi a magyar szellem ki­
nyomatával bírt, gyakoroltok. Tisztább s hűbb 
kifejezője a magyar arisztokratának aligha 
volt, mint a Rákóczyak udvara. Érdekes egy 
pillantást vetni a pataki várra.

A vár maga lejtős dombon épült: ere­
detileg két, egyenes vonalban menő épület-rész­
ből állott; nyugati részéhez a „verestoronv“-
nak nevezett, négy városházzal ellátott
vény csatoltotott. A vár a lábainál folyó Bod­
rog tükrében szemléié öreg képét, más oldalra 
pedig mély árkokkal és erős védfallal volt ké-

ellunban meglőtték. E miatt édes annya báró 
Lnchlaud Emilia, nagy meg illetősége folytán 
napról napra senvvedett, kastélyuk Bakiakon 
elzárt helyé vált, majdnem Kolozsvárra nem 
fogadtak el semmi fajú vendéget, még végre 
Dr. Kattzer Jammer — Obersten sem ki a 
dragonvosnál szolgált s a ki a báróné leg ked­
vesebb házi barátja volt, s a kivel (a mint az 
askori világ mondá: vívta halálát kedves férje 
Kottlik Barnabás) annak előtte itt viszo­
nya volt. Egy szóval kastélytól távol tartatott 
minden mulatság minden olyan mozgalom, mely 
a meg szomorodott szivü özv. bárónő kedélyét 
zavarhatta volna.

Ily szülei háznál növekedett fel Inczi 
kisasszony, ki végre midőn a 13-ik évet kezdő 
be tölteni; a kedves busongó mamának liatár- 
zata folytán, egy igen előkelő nevelő intézet­
ben adatott Béesbe, ahol is körül belől úgy 
négy évig lévén ennek elteltével hazajött 
Bakiakra.

(Folyt, köv.)
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szitve. Boltíves, tömör falu szobák a kor szo­
kása szerint fényesen bútorozva, képezik Rá­
ké ez vné lakosztályát. Többnyire díszesen fara­
gott tölgyfa bútorok, mennyezetes ágyak, kere- 
vetek tölték be a térnek űrét, a falak s a 
fold drága török szőnyegekkel voltak bevonva. 
Merészen függő, magas erkélyek nyutottak üdítő 
kilátást a Bodrog áztatta gyönyörű tájra. Rá- 
kóczy lakosztálya a koronái s gazdászati fel­
szerelés igényeinek megfelelő volt: irodákkal, 
mindkét nembeli szertárakkal. Ha ezekhez a 
bástyákon kiszegzett ágyukat, a torony okát fi­
gyelő őreikkel, a hajdúkat darabontokkal, pat­
tantyúsokkal, cselédekkel, mesteremberekkel 
magunknak képzelni tudjuk s e mellett nem 
feledjük, hogy Patak a vidék szellemi és tu­
dományos életének is szive volt : úgy gyanít­
hatjuk egyszersmind, hogy a XV II. században a 
várbeliek élete nem volt oly rideg, minőnek a 
komor külsejű vár sej tété.

Mily roppant költséget igényelt egy ily 
vár s általában főúri család fényes udvartartása.; 
mutatja a „ Conventionales offíciolatorum etc. i 
cimü összeírás, mely özvegy Lorántfv Zsuzsán- j 
na udvartartásáról részletes adatokat tartalmaz.: 
E rendkívül érdekes összeírás a nemzeti mú­
zeum birtokában van s az adatok egész tár- j 
háza e korszak mivelődési viszonyaira s nagy; 
szolgálatot tett fáradhatatlan történet búvárunk, j 
Szilágyi Sándor, irodalmunknak ezen összeírás j 
egyes adatainak Lorántfv Zsuzsanna mesteri-1 
leg vázolt életrajzában való közlése által. Ezen 
adatokból kétségkívül látszik, hogy nagy és j 
fényes uradalmak voltak az özvegy kezén. A 
gazdászati személyzeten kívül minden főbb Le­
jven volt udvari személyzet. több. kevesebb 
várnagy, építőmester, szakács, kertész, órás. 
katona s gyalog. Patakon volt 3 fő-bejáró. 2 
bejáró, 1 főlovászmester, 9 pattantyús. 6 cirká­
ló, 4 várnagy, 1 trombitás s 13 katona azaz 
lovas. Munkácson 1 fő-bejáró, 1 vicekapitány.
3 várnagy, 1 gyaloghadnagy. 4 pattantyús, 1 
portörő, 1 kővágó. 1 deszkahasitó. 1 téglavető, 
20 zászlótartó, 1 dobos. 77 gyalog. Tokajban 
1 tiszttartó, 1 építész. 4 pattantyús. 2 gyalog- 
hadnagy. 10 tizedes, 1 zászlótartó. 1 rézdobos.

85 gyalog. Regészben 1 pattantyús. 2 lirasztó. 
20 gyalog. Lediezében 11, Borsiban 3 dara- 
bant; s a készpénz kiadás pattantyúsokra 
1449 frt 76 dénár, gyalogokra 11.362 ^ frt 33 
dénár, a fizetett szolgákra 12.767 frt 33 dénár 
s összesen félennyi kiadás terményekben.

(Folyt, köv.)

— VIDÉKI HÍREK Pest-Püiis-Solt megyé­
nek a kis-Kunsággal nagy oh hittat vár. 537.362 

j lakosa van. területe pedig 25S mértföld. A pan- 
j kotai üzlet távírda magán sürgönyök kezelé­
sére is felhatalmaztatok S) érmegye Telpeez 
községében egy Sziies N. nevű öreg föld míves 
a miatt" hogy fiai vele rosszul bántak, házát 
felgyújtva magát a padláson felakasztó, de meg 
ideje korán levétetett. Ekkor egyik fia agyon 
akarta lőni. a másik vasvillával leszúrni, és 
csak a bíró közbelépte állná helyre a rendet. 
Petőfinek az erdélyi inuzeum számára megve­
endő carrarai mellszobrára eddig ele 516 frt 
gyűlt be.

ÚJDONSÁGOK.
^ Hymen.Nagy-bégányi-Bégánvi Ferencz

___ bolcsmegye főjegyzője tegnapi napon váltott
jegyetSzmrecsányi Lajos helybeli polgártársunk­
nak és több megyebeli földbirtokosnak kellern- 
dus leányával I lo náva 1. A mindenható áldása 
kísérje őket az élet utain!

f Remmerí Martna kisasszony tegnap 
tartá a ~Bika“ vendéglőben harmadik es utol­
só hangversenyét. Pontban hét órakor már 
szép számú és válogatott közönség jelent meg 
a vendéglő termében, mely a művésznő meg­
jelenésekor zajos tapsokban és éljenzesekben 
tört ki. A műsor következő volt: 1. Haláltánc 
(Todtentanz) Liszt Ferencztől zongorakiséret- 
rcttel. 2. a) ( is mull sonata első rész ; b) mo­
ment musical Schuberttól : c; menuetto Schu­
berttól ; d) Polonaise. Wébértől. 1. Beethoven, 
Liszt Athen romjai, két zongorán. 4. a) Panasz 
Hopes Kálmántól: b) Etűdök (Symphonische)

Schumantól; c) Gyászinduló (Trauermarsch) 
Chopintől; d) Magyar Rhapsodia Liszt Ferencz­
től. E darabok eljátszásában a művésznő rend­
kívüli ügyességet fejtett ki : csodáltuk valóban 
gyöngéd ujjainak erőteljességét, melynek kö­
szönheti játékának gyönyörű kivitelét. Lehe­
tetlen volna szavakban kifejezni azon fen költ 
költészetet és ihletet melyet játékába öntött, 
$ most csak annak megemlítésére szorítkozunk, 
hogy ő valódi művésznő, kinek távozását Deb- 
reczennek művészetet pártoló közönsége iga­
zán fájlalja. De hát. művész hazája, széles e 
világ!

* Tegnapi napon elveszett egy ezüst hor­
gany óra bronz lánccal. A megtaláló kéretik, 
illő jutalom mellett, tulajdonos Kepes Geizához 
juttatni, n.-várad utca Lengyelné-féle ház.

* if}. Szotyori N. Károly zenetanár váro­
sunk szülötte pár napőta ithon szülői és roko­
nai körében időzik. Mint értesültünk jelenleg 
több nagy művön dolgozik, s a többek között 
már egy nagy konczert Duót hegedűre és zongo­
rára be is fejezett, melyet Liszt Ferencznek 
ajánl. Dolgozik továbbá egy nagy zenész [misén 
egv symphonián. és több concert darabokon, me­
lyek befejeztével körutat te end Európában. 
Ä nemrég Budapesten tartott hangversenyen is 
zongora játéka oly elragadó lag hatott, hogy 
többen Rubinsteinhoz hasonlitgatják. Nekünk 
örömmel esik lelőnünk, hogy városunkból egy 
ifjú nagy zenetehetség emelkedett felszínre a 
hazában. Kecskemét városa szerencsés, hogy 
egv oly kiváló ifjú művészt bir, minekünk oda 
kellene törekednünk, hogy őt visszanyerhessük 
ugv is hiányát érezzük, mert hisszük, hogy 
később sokkal nehezebb lesz őt szülővárosá­
ban megtartani. Azonban bár merre vezesse 
a sors. kívánunk neki kitartást s azt, hogy él­
jen nemzetének s Debreczenről meg ne feled­
kezzék soha.

* Egy gyakornok Dávidházy ur könyvköté­
szetébe minden órán felvétetik.

* Lenkey Gedeon mint mondja a volt tá­
bornok rokona, szerencsétlen helyzetébe kéri 
az ember barátokat, hogy neki valamely fel­
ügyeleti vagy gazdászati szakmába vágó állást

nyújtsanak, hogy éhen ne haljon. Mi meg ré­
szünkről a helybeli urakat és hölgyeket kér­
jük igen szépen, hogy a náluk jelentkező sze 
renesétleneket. ne utasítsák hozzánk, kik egy­
általában sem kincsesei, sem alkalommal nem 
rendelkezünk, hogy e szerencsétlenek keserű- 
sorsán javíthassunk. A szerkesztőség nem sze­
rencsétleneket kisegitő intézet, — és meg 
száz alkalmat is tudnánk megnevezni, honnan 
az ilyenek hozzánk lőnek utasítva.

Figyelmeztetnek a fuvarosok és a téliért 
szállító szekeresek, hogy a Széchényi utczát 
habár nagv kerüléssel is kerüljék el. mivel kü­
lönösen a nyugoti sor felé vezető utcza részen 
a burkolat oly rose állapotban van. hogy ott a 
közlekedés veszéllyel jár.

* Az orosz ezüst érem. A hírlapok so­
kat Írtak legközelebb egy orosz ^ ezüst érem­
ről. melyet az oroszok 1849. után a Magyar­
országi hadjárat emlékére verettek, s mely­
nek egv példánya Kunváry ur birtokában van. 
A lapok azt Írják, hogy hazánkban eddig alig 
hirt valaki tudomással ez érem felől. De bi­
zony én tudtam. Írják a „P. N.“-nak — 1862- 
ben Londonban Rónay Jáezint lakásán talál­
koztam több nevezetes emigránssal. Vukovics 
Sebével. Csernátonyval, Kmetty tábornokkal 
stb. — Az utóbbival többi közt a karsi 
hadi éleményekről — is beszélgettem : — 
a tábornok — könnyen — tel- 
heviilő és közlékeny ember volt, és sok rész­
letet beszélt el nekem éleményeiből: hanem — 
monuá a többi közt — legjobban tetszett ne­
kem az, midőn Karsnál egy diadalmas roham 
után az én török vitézeim egyenként jötttek 
hozzám, s éremeket mutogattak, melyeket a 
levagdalt oroszok hulláiról szedtek le; meg­
néztem. valamennyi a „Magyar és Erdélyor- 
szág 1849-diki leesendesiteseért“ adott érem 
volt. No mondám, a török legényeknek, csak 
hozzatok ilvent. minél többet, ez nekem igen 
nagv örömet okoz : lesz haksis ; összeszedtek 
aztán vagy két vékára valót és sokat osztogat­
tam szét barátaim között.

* A népszabaditó muszka otthon. A len­
gyel katholikus papsághoz Kotzebeue tábor­

nok Varsóból egy körlevelet intézett, melyb-n 
Szibériában száműzetés terhe alatt megtiltja a 
Jézus szivéhez való imádkozást, valamint azt 
is, hogy a litániában az Isten anyja lengyelek 
királynőjének neveztessék. A lengyelek ugyan­
is az" istenanyát királynőnek liivják, olyanfor­
mán. mint nálunk a katholikusok Magyarország
védasszonyának.

* Színházunkban tegnap Tóth Ede halá­
lának évfordnlata alkalmából a „Kintornás 
családja“ czimfi népszínmű adatott kevés kö­
zönség jelenlétében. A darab szépségeiről fe_ 
lesleges szólnunk, hiszen minden sora kincs, 
mit szinirodalmunk benne bir. A szereplők 
közül megemlítendő Hahnelné. ki Mari szere­
pében a művészet fokán ragyogott 
Érzés és fájdalom, mit csak a megcsalt szív 
fejezhet ki igazán. — omlettek el szavain. s a 
néző bensejében a bnbánatában szenvedő ni 
iránt felkölti a szánalmat. Egressy alakítása. 
Németh és Ferenczi, Nyilvay Irina. Szathmárv 
K. és a Foltényi pár dicséretet érdemelnek.

* Kölcsönt lehet kapni a városnál, mint 
értésünkre esett, mert a községi adóalap javára 
tetemesebb befizetések történnek.

* A „Vasárnapi Újság“ 1877. évi 8-ik 
száma következő tartalommal jelent meg: 
Pestalozzi (arczképpel) György Aladártól. — 
Salamon vezeklése. Költemény Szász Károlytól. 
— „A bolgárok földjén“ (nyolez képpel) Erődi 
Bélától. — „A se nem régi. se nem jó időkből.“ 
(Egy volt szerkesztő naplójából.) — „Mi a 
polgárosultság— Egyveleg. — Ez is mérges 
csók. (Az eloláhosodásról.) Herman Ottótól. — 
A Medzsidjerendjel (képpel). — „Minuendo 
licitatió.“ Bank-karczolat Junius Brutustól. — 
Irodalom és művészet, közintézetek, stb ren­
des rovatok,

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

HIRDET E S E K.

Franczia 
báli virágok.

Mángorló gépek
Tarlatánok 
és mollok

Varrógépek főraktára,
O Van szerencsém a t. ez. közönséggel tudatni, hogy ná- ffDH lám folytonosan a legjobb és legújabb m
CL ~r~ r r

■o

<
>• T IM IV
CD
O raktáron találtatnak, családok és iparosok számára. m
1- Tökéletes betanítás mellett a legjutányosabb árban -
CD
Dá részletfizetésre is.

Tisztelettel

Holvay €*írnia.

Paplanok és 
Matráczox

Kiattaui férfi ingek
Miederek
raktára

Gyári áron alul!

Biok Edéné,

Q
4
p.

1 H

Férjem hitelezőivel kiegyezvén, a ^Biok Edeu cég alatt 15 év óta 
fenálló üzletet sajat nevem alatt vezetendem.

Midőn a n. é. közönségnek férjein iránt tanúsított eddigi szives 
pártfogását megköszönöm, kérem ezt kegyesen az uj cégre is kiter­
jeszteni.

A kiegyezés által azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy

H ti
? 1
H N

(3 U
1 H'

Ps
1 4
1 0
1 *

1» oszt ö.

férfi- és női divatcikkekből álló,
továbbá mindenféle

ti I

0 fl 
G jj 
-d 1

?)
1 H1 r*

rcvidáriival g-az d. a g“ c n ellátott
raktáramat a n. é. közönség rendelkezésére

•H Jj
u 8 

dű 1
I r1

gyári áron alul
ajánlhatom.

Kiváló tisztelettel:

Illek Edéné.

>> 1
0

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
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Gyári áron alul!

Mar marczins 1-en iar marczins l-sn

leend

az 1864, évi államsorsjsgyek
húzása.

Egy egész 1864-ki sorsjegy-igérvér.y
4 forint és bélyeg

Főnyeremény | 200,000 fXZ | Főnyeremény

20.000 frt. 15.000 frt. 10.000 frt stb.

A JERKUR" bivi{í?i..k VÁLTGÖZLETE
csak Bécsben. Wollzeüe 13.

Kapható még Lcwy Xárclynál

e2ej,

által mint
felülmúlhatatlan

bőr-szépitőszek

elismertetett a hivatalosan megvizsgált
ártalmatlan, valódi

HAVISSAXTE

menetelért 80 kr; — az orvosnak székhelyem 
lakásán teendő látogatásért 20 kr. — valamint 
körútja alkalmával a szövetkezett községek há­
zánál jelentkező betegekért is 20 kr fizettetik 
az érdek lett felektől. Az elöljáróság által irás- 
belileg szegényeknek igazoltakat azonban min­
denkor ingyen fogja gyógykezelni.

4-szer Hajdú Bagoson. — mint székhe­
lyen. — minden halott megvizsgálásáért — a 
beigazolt szegények kivételével — 40 kr fizet­
tetik az érdek lett felektől.

Köteles leend a k ö r-o rvos:
A csoportosult községek mindegyikét egy 

a községekkel megállapítandó napon, minden 
héten egyszer meglátogatni, mely alkalommal 
a kör-orvos oda és visszaszállításáról éz érdek- 
leti községek gondoskodandnak.

Felhivatnak a pályázni óhajtók. hogy 
pályázati kérvényeiket kellőleg felszerelve, a 

‘ választásra kitűzött f. é. márc. hó 15 két meg- 
I előzőleg legfeljebb f. é. márc. hó 13-ig bezá­
rólag szakasz szolgabiró tekintetes Fráter 
Gyula úrhoz Vértesre Biharmegvében, mely­
nek utolsó postája N.-Léta, eljuttatni szíves­
kedjenek.

Megjegyzendő, hogy ez állomásra csak 
is orvos tu dóri oklevéllel bíró egyének pályáz­
hatnak.

Hajdú Bagos 1877. febr. 20.
megbízásból

Csellei Károly
h. bagosi jegyző.

85 1—3.

Ezen világhírű szépitöszer pillanat alatt 
a legszebb, legtermészetesb ifjú arezszint 
idézi elő, a bőrt fehéríti, frissíti és finomítja, 
a lég behatásaitól védelmezi, eltávolít legrö­
videbb idő alatt szeplőt. májfoltokat orrvörös- . 
séget s a bőr minden tisztátalanságait s a 
rizsport, valamint minden kvndózőszert fölös­
legessé tesz.

Nagy eredeti párisi üvegtok frt 2.50 
Kis „ frt I.5C

Posta küldésnél 20 krral töhb

Kapható valódi minőségben DERRECZENBhN jl
CS-öltl Uar.dci

m. M1SKOLCZON

Dr. CSÁTHY SZABÓ ISTVÁN ur
gyógyszertárában.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít a , 
központi szétküldési raktár:

Sehwas'z Henrik
BUDAPEST.

Mária Valeria-utcza 9.

bad ártalmam nélkül egy napig sem elmulasz­
tanom. mivel már előhaladott korban vagyok, 
Ajánlom minden szenvedőnek a Hoff János­
ié le maláták észitményeket,

Dr. Heck Alajos.
Csak valódi Hoff János-féle maláta-ké­

szítményeket kérjünk, melyek a törvényesen 
bejegyzett védjeggyel (a feltaláló arcképével) 
ellátták, miután az utánzatok nem bírnak 
gyógy erővel, s készitésmódjuk sem olyan, mint 
a Hoff János-féle készítményeké.

-óLZEE-éb-ZK:.

Malátakivonat- egészség-sör palackja 60 kr. 
Láda és palackkal : 6 palack 3 ft. 88 kr. — 
13 palack 7 ft. 26 kr. 28 palack 14 ft. 60 kr. 
58 palack 29 ft. 10 kr. — J/2 kilo maláta 
csokoládé 1. 2 ft. 40 kr. II. 1 ft. 60 kr. III. 
1 ft. (Nagyobb mennyiségnél árkedvezménnyel.) 
Malátacukorkák zacskója 60 kr. (’/•> vagy l/4 
zacskóval is kapható.) Gyermek-táp maláta­
liszt 1 ft. koncentrált malátakivonat 1 palack 
1 ft. 60 krért is kapható. Egy kész maláta 
fürdő 80 krba kerül.

Magyarorszagi föiizlei:

Budapesten kalap utcza ÍO sz.s
bemenet a kapu alatt.

77. 1—2 II-

Pál v á z a t

Úri ezikkek
(Cotton*®)

h ólvag és gummiból 2 ft. 3—í 
írtig tue/.af számra diszkrét szétkiildi 
utánvét mellett.

UNSCHULD
Budapest, úri utcza.

80. 1—3

Mindenféle állású egyének,
különösen nyugdijnokvk, tanítók, mindenféle rangú 
szolgálatban levő hivatalnokok, igazgatók, könyv­
vezetők és állásnélküli személyek tartós, kellemes 
tisztességes és jövedelmező mellékkeresetet nyer­
nek, a mely egy kevés ügyesség mellett főkere­
setté, évenkint 1000—1500 frtig válnak. Föltéte­
lek : jó ajánlatok vagy egy kis biztosíték. Átira­
tok K. C. 2303. sz. a. Daube G. L. & Go. hirdetési 
irodája Singerstrasse 8. sz. a. Becsben átveszi.

58 5—6

Hajdu-Bagos. — Hosszu-Pályi, — Mo- 
nostor-Pálvi és Bagó-Sáránd csoportosult köz­
ségekben Hajdu-Bagos székhelyhez kötött, — 
felállítandó kör-orvosi állomásra.

A kör-orvos fizetése leend:
1- sör A székhelyen Hajdu-Bagoson a helyi 

viszonyukhoz mért szabad lakás, melyről H. Ba­
gos község gondoskodandik.

2- szor Készpénz, 600 az az hatszáz o. e. 
forint a csoportosult községek pénztáraiból 
évenként.

3- szor ITgy a székhelyen. — mint a cso­
portosult községekben körútja alkalmával, avagy 
bár mikor is — ha a felek által odaszállittatik 
— minden beteg saját lakásán történendő nap­
pali meglátogatásáért 40 kr, — éjjeli házhoz

A Hoff-féle es. k.udv. malátakészitmény-gyárnak, 
Bées, Graben, Bräunerstrasse 8.

Budapesten: kalap-uteza 10.

ELISMERÉS
Dr. Heck Alajos.

gyak orvos, szülész, tanár, fogász s az „Aerztlichor Ve- 
, reinil tagjától.

Bécsben,Mariahilf, Kopemikgassc Nv. 4.

Általában ismeretes, miszerint mi orvosok 
Jegy emberöltő óta igen sok esetben a Hoff Já­
nos-féle maláta-készitményeket veszszük igénybe, 
ezen jeles gyógyszerek által az emésztő-és légző 
-szervek bizonyos betegségeit s az általános 
testi gyengeséget elháritandók: örömmel tölti 
el a gyógy tudó mányok emberét ily s égi tó esz­
közöket kéznél birni, s az üdülő is szerencsésnek 
érzi magát, hogy ily kellemes szer által fájdal­
maitól megszabadulhat.

Több évvel ezelőtt nőm bélesatorna-csusz- 
bau szenvedett, még pedig oly hosszas ideig, 
hogy alig remélhettem, miszerint őt ismét 

I hclyreálithassam, jóllehet mindent elkövetek, a 
mit a tudomány ily esetekben az orvosnak előír. 
Hogy népies szerekhez nem folyamod haték. 
magától értetődik; eközben a Hoff János-féle 
maláta-készítmények hire oly hathatósan terjedt 
a világban, hogy ügy társaim példájára legalább 
kísérletet tettem azokkal. Megvizsgáltam a ma­
látaki vonat-egészségi-sört. s azt oly finom izü- 

I nek találtam, mint még sört életemben nem ta­
láltam: s igy hát nem lehetett ártalmas. Azon- 
! ban mily kellemesen lepettem meg. midőn nőm 
j a maláta-kivonat és maláta-csokoládé használata 
I után nehány héttel baját az utolsó nyomig el- 
I vesztette ! Később úgy találtam, hogy más orvo- 
í sok is hasonló tapasztalatokat szereztek ezen 
I gyógy-italokról. Lehetetlen hogy e gyógy erő 
I egyedül a maláta anyagnak tu 1 aj doni ttath áss é k. 
; miután inás készítők maláta-készítményei meg- 
I lehetősen közönyösek. Különböző koródákban 
j tehát csak Hoff János-féle maláta-kivonat lett 
I használatba véve, hol a csodaszerü szabatosság- 
: gal a megbetegedett katonáknak egészségüket 
visszaad». Tüdőm gyengesége óvszert igényelt, 
hogy magamat a tüdővésztől megóvhassam, s 
arra a Hoff János-féle malátakivonat-eukorkák 
lettek kiszemelve. Mint hii őrök gátolnak min­
den behatást, azonban használatukat nem sza-

üOvás!!
Egy i 1<) óta b« c«i nigek által Óvá­

rié a valódi viasz zemimukangezcr ajáci- 
tatik éf igy. hogy a közönség#-;. a vsaié- 
dáktól megóvjam, indíttat'* érzem maga­
mét tudatni, br gv

OCARIV4
találmányam főraktára, — amelyen Má­
riában jelenleg rendkivii i eredm« nvnyel 
vemenyeitetik. — »• gy e d ü 1 Becsben 
Witte Ede urnái létezik, minek folytán 
minden másutt ajánlott hasonló gyártmá­
nyok eredetimnek «-sak utánzásai.

Minden egyes tisztán hangolt műszerein 
alanti gyár bélyegemmel van ellátva.

Giusz. Donáti
pVET°- E FABRf- BUDRIOj

Telj CB tisztelettel
Giuseppe Donáti.

Nyomtatott, könnyen felfogható 
»K. lóim s/.e rin; kezdők már 30 
perc alatt, avat! an ok nehány óra 
alatt a legezi-oh diliének eket rl- 
játRzhatják.

Eredeti gyári árak nyomtatéit 
ink fiáival
Nr. I II III. IV V. XT VII. 
í. tt. Í.50, *J. •• 2 50,i 4 ft," ;• ft.

Zongorákig-"retro loga.kalma- 
■saH az V. szám.

Egy füzet hangjegy nem szak- 
értéknek iß. „r. I. és II. egyenkint 
42 dalénekkcl a 40 kr.

Fuügynökség Ausztria-M agyar-

‘1s7vr"itre Hide
Becs, Stadt, veri.KártnerStrasseö'J 

Készpénzben vagy utánvét mel­
lett azonnal szétküld. Nagyban vá­
sárlók engedmény hm részesülnek.

Ajánlott, valódi elasz műszerem 
szilárdságának bizonyítékául kö­
telezem magamat minden máshol 
földi csért úgynevezett Ocarim-kat
darat ját 51) krtól I ftig 1—VII. 
számig szállítani. Százával még 
olcsóbban.
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Kiadó tukjdtfuos: a tisbreczeni függetlenségi párt Debreczen, 1871. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.

1877. IX. éti

Előfizetési árak I

Helyben ée postán külq
Kgy évre 10 írt — kr. Negyed óvrJ 
Fél évn 5 , — r Egye« «ziia 

EIŐfiretÓM póur « minden ki-zlenu'ny 1 
V E C S E V HÁZ FÖLI »SZINT

►/-gbe bérmentve kilidendJ

Előfizethetni helyben!
TBLEODi K. LAJOS és ifj. CSATll 
könyvkercekedé-iébt-ti e a sterketj 

Egyébütt a |Kx$taliis aialok i

A hiúság és az alkot
Ha végig tekintünk má| 

ban 10 éves alkotmányos 
lehetetlen ama meg megújul 
elöl kitérnünk, miszerint 
népe az alkotmányos i gazgj 
mányzás terén idöröl-idöre 
kebh térre szorittatott; lelij 
nünk ama forgalomba liozotl 
melyeknek azok, kik vagy 
nek, vagy épei: már nem is] 
állóan gondolkozni, nemcsak 
csünüzni, síit éppen meggyő: 
lödéséért buzgólkodni megnő 
miszerint Magyarország néjJj 
Hiányra képtelen, képviselői 
tása: szóval: az önkormány; 
tóul jutott ügyek ellátása és| 
elégtelen.

Nem tartozunk azon túl 
kik népdicsöitési lázrobamtj 
készek a népnek hizelgöleg 
két tulajdonítani, melyekkel 
csekedbetik, sem azok sorálJ 
meg szeszélyeivel még ferde 
mint áradattal azért úsznak, 
raorult gőg és érdeküket kJ 
■— de a centralista faj, vagy] 
nek támadásait, kik az. ahsí 
születvén, vagy nevclketlvén] 
alkotmányos korba száműzve 
gokat a né|t részéről, mint : 
fogást vissza kell utasitanun 
az elszomorító mérvben eij 
érdek és hiúság nem annyin 
velő és iparos igényeit, - 
magas hiúságok úgyszólván i
— tünteti elő, hanem inkább] 
nokok, tudósok és sok más 
lőtt elveik árán szemünk iá:| 
tek ki a hatalommal oly vaj 
köznyelven hivatalnak nevez 
érdekében uj hivatalok !<ész| 
innen datál tátik az, liogv 
magasztalá-sal rakják tudouiá] 
férfiú lábaihoz, ki az e inhere'
— mint liajdau Caligula,
■ onsullá nevezte, vegy Káról] 
vesepecsenyét lovaggá fel ütőt 
nyira feltmlja czéljaikra baszl 
szolgálatkészségüket, eh ó l 
nevetség tárgyává tenni sem

Ha már a fentebb előadó 
zágondolja az olvasó, a közv 
tási és virilitásféle apparátusi! 
bá azon körülményt, m lyszi 
királyi adója fizetéséül tart' 
radt — a választó és válasz 
ziil kiejtetett, készen áll az.o: 
fejtése, hogy Magyarország i 
kotmányra megérve ni., -sei: «. 
mányzatból folyó ügyi inek e 
ellátta fására elégtelen, mert i 
tudomást! dolog, hogy a válás 
hói a feuálló census mellett 
bíró kerül ki, mint más afiv't 
erkölcsi fensöbbség és tekint' 
távol élő nagy hazánkfia mi 
elismerőleg emlékezett, és a tut 
«egeket a nép mindig tk ga t 
köztudomású dolog, bogv a \ 
sütésével több községek é- k 
épen azon tekintélyek léptek 
kormányzatba, kik a községe1 
nyös hivataloskodással k zeit 
tekintélyük és érdekük :: ué- 
szor ellentétes állást i .glalt v 

He vegyük a községi ti 
tisa és clláitatását, : 'neu 1

A „DEBRECZL.

Falusi élsilrrpaj
a, régi jé vil ág-

irta C s a 1 á 11 V i: t 
(Folytatás)

Kedves jó aiinyát aliir isméit
! összeaszott, mega énölt. m «.hzüi:
; elbetegesedett. — Egy busszá, sv, 
elaszott, lelkiszenvedéssel bélj 

: vány asszony volt, keveset szólít 
semmit nem csinált, csak maga el 
■* pád imént ómra — mintha .un 
várna. —

Inczika pedig egész vlíenkez
Csinos, sugár magas és kar 

kifeje/.éstelyes arca volt. — Mat 
rülbelől sovánnyá alakit;!, hegyes 
lyos volt az igaz — hanem kesk : 
gúny, irigység és rósz indulat mii 
dús haja jobban hajlott a veressél 
akar a székében, avagy a barnái!


